MATHEMATIQUES (15POINTS)

EXERCICE 1 : Etude de la façade extérieure d’un institut.



(4 points)

1)  AH  0,8 m.

2) a)   h = 1,3 m

b) la contrainte h est respectée.

3) a) A = 7,2 m²

b) 7 < 7,2 < 8, la contrainte aire A est respectée. 

4) Ce modèle de fronton peut être choisi car les 2 contraintes sont respectées.
EXERCICE 2 : Etude des ventes des produits





(3 points)

1) a)    EQ \x\to(x) ( 44 €.
b) ( 13 €.

2) Exploitation :   EQ \x\to(x) > 40 et (  < 15.Les critères sont respectés. Les ventes sont rentables.
 EXERCICE 3 : Intérieur de l’institut






(8 points)

Partie A : calcul d’aire

1)  x = 3, AN = 6 m ( aire = 6 m².
2) A =  EQ \s\do2(\f(B x h;2))  avec B = 9 – x et h = x – 1 

( A =  EQ \s\do2(\f((9 – x) x (x – 1);2)) 
( A =  EQ \s\do2(\f(9x - 9 – x² + x;2)) 

( A = 0,5x² + 5x – 4,5
Partie B : étude d’une fonction numérique.

1) f’(x)= - x + 5.
2) - x + 5 = 0 ( x = 5

3) voir annexe

4) voir annexe

5) voir annexe
6)  Graphiquement l'équation f(x) = 7,7 a pour solutions  x = 4,2  ou  x = 5,75.
Partie C : Exploitation des résultats précédents.

1) Madame Bel peut placer comptoir « ventes » à 4,2 ou 5,75 m de la façade pour disposer d'une « surface disponible » de 7,7 m².
2) Pour que l'extrémité «A» du « comptoir ventes » soit le plus éloigné possible de la porte d'entrée, il faut choisir la distance 5,75 m.
SCIENCES PHYSIQUES (5 POINTS)

EXERCICE 4 : Electricité







(3 points)

1) Voir annexe.

2) 
a)    Le rôle d'un disjoncteur différentiel est de protéger les personnes et les installations.




b)   L'indication « 45 A » représente l’intensité maximale supportée par le disjoncteur.
3) 
a)    Le disjoncteur différentiel ne s'est pas déclenché car l’intensité du courant de fuite est 
       inférieure au seuil de déclenchement du disjoncteur différentiel.



b)   l'esthéticienne subit une fibrillation ventriculaire si elle est soumise à une intensité de 75 


      mA pendant quelques secondes.
EXERCICE 5 : Chimie







(2 points)

1) Ce détergent est basique car son ph est supérieur à 7. 
2) [H3O+] = 10 -12 mol/L.
3)
a)  le volume de détergent pur qu'il faut mélanger : V =   5 L.


b)  le volume d'eau qu'il faut ajouter : 

V = 20 L.
ANNEXE 1

à rendre avec la copie

Tableau de variation :

	x
	1                                5                                6

	Signe de f’(x)
	             +                   0               -

	Variation de f
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Tableau de valeurs :

	 x
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	f(x)
	0
	3,5
	6
	7,5
	8
	7,5


Représentation graphique de la fonction f :
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ANNEXE 2

à rendre avec la copie

	Données 
	220 – 230 V
	50 Hz

	Grandeur mesurée
	TENSION
	FREQUENCE

	Unité de mesure écrite en entier
	VOLT
	HERTZ
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